

Protokoll der 19. Sitzung

19.04.2021, 17:10 bis 18:10 Uhr

Digitale Sitzung als Video-/Telefonkonferenz

Anwesend:

Julian Döhler, Frithjof Mesing, Léon Thyrian, Clara Michel Plácido, Wiebke Krüger, Max Matthies, Jasmin Haack, Yannick Noah Darman, Johann Kowalzyck (bis 18:00 Uhr)

Entschuldigt:

Ferdous Arzenjani, Maria Kirsch, Kirill Troshko, Pirmin ten Venne

Gäste:

Nada Azazi, Clara Bräunlich, Tino Nicolai (Protokoll)

Tagesordnung

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Anwesenheit
2. Bestätigung der Tagesordnung
3. Bestätigung des Protokolls vom 22.03.2021
4. Nummerierung der Sitzungen/Protokolle
5. Anträge Jugendfonds
 - 5.1 Information zur Finanzierung der Wahlen
6. Information Wahlvorbereitungen / Stand der Bewerbungen
7. Vorstellungsrunde für Yannick
8. PLACEm
9. Schülerfreizeitticket und Corona
10. Sonstiges
 - 10.1 Beschlussvorlage Kinderfreundliches Greifswald
 - 10.2 Tätigkeitsbericht Hauptausschuss
 - 10.3 Jugendkonferenz digital 22.-24.04.2021
 - 10.4 Interview mit GreifswaldTV
11. Nächster Termin
12. Ende der Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Anwesenheit

Julian eröffnet um 17:10 Uhr die Sitzung. Es sind 9 Mitglieder anwesend. Tino schreibt heute das Protokoll.

2. Bestätigung der Tagesordnung

Es werden Ergänzungen an der Tagesordnung vorgenommen. Es gibt keine Einwände. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

3. Bestätigung des Protokolls vom 22.03.2021

Es gibt keine Einwände. Das Protokoll wird einstimmig bestätigt (9 x Zustimmung) und soll auf der Homepage veröffentlicht werden.

4. Nummerierung der Sitzungen/Protokolle

Wiebke, Jasmin und Ferdous ist ein Fehler in der Nummerierung aufgefallen: Durch die Sondersitzungen im Frühjahr 2020 hat sich die Zahl der Sitzung verändert. Das bedeutet, dass die aktuelle Sitzung die 19. Sitzung ist und die zurückliegende Sitzung die 18. Sitzung war. Dies soll in den Protokollen entsprechend geändert werden.

5. Anträge Jugendfonds

5.1 Information zur Finanzierung der Wahlen

In der zurückliegenden Sitzung am 22.03.2021 wurde beschlossen, die Wahlen mit einem Zuschuss in Höhe von 1.900 Euro aus dem Jugendfonds zu finanzieren. Tino informiert über die Mitteilung der Stadtverwaltung, dass die Mittel zur Organisation der Wahlen bereits im Stadthaushalt eingeplant sind. Der Zuschuss aus dem Jugendfonds wird daher nicht benötigt und der Antrag wieder zurückgenommen. Die Mittel stehen nun für andere Projekte/Anträge zur Verfügung.

6. Information Wahlvorbereitungen / Stand der Bewerbungen

Bis zum Bewerbungsschluss am 18.04.2021 sind insgesamt 26 Bewerbungen eingegangen. Die Kandidierenden sind zwischen 10 und 20 Jahren alt und sind u.a. von verschiedenen Schulen und Schularten.

Alle Kandidierenden haben die Eingangsbestätigungen und die Einverständnisformulare per Mail zugesandt bekommen.

Es wird abgestimmt, ob Interessierte ihre Bewerbungen noch bis heute Abend (19.04.2021, 23:59 Uhr) nachreichen können. Es wird offen darüber abgestimmt:

| | |
|-------------------|---------------------|
| Ja | 7 Stimmen |
| Nein | 2 Stimmen |
| Enthaltung | keine Stimme |

Damit ist die Bewerbungsfrist für Nachreichungen verlängert.

Über die Anzahl und Vorstellung der Kandidierenden wird in den folgenden Tagen eine Pressemitteilung veröffentlicht. Alle Kandidierenden werden auf der Homepage, auf Instagram und PLACEm vorgestellt.

Das nächste Treffen der Wahlvorbereitungsgruppe findet am 21.04.2021, 17:30 Uhr statt. Geplant ist weiterhin, dass die Wahlen vom 26. bis 28. Mai mit mehreren Wahllokalen stattfinden sollen.

7. Vorstellungsrunde für Yannick

Yannick ist in den KiJuBei nachgerückt und nimmt heute das erste Mal an einer Sitzung vor. Alle Anwesenden stellen sich in einer kurzen Vorstellungsrunde vor. Yannick ist 15 Jahre alt und Schüler der Montessori-Schule.

8. PLACEm

Es werden noch Mitglieder gesucht, die fortlaufend den Place vom KiJuBei in der App PLACEm betreuen möchten und dort Beiträge veröffentlichen. Vor den Wahlen werden alle Kandidierenden im Place mit eigenen Beiträgen vorgestellt.

Jasmin und Wiebke haben Interesse an dieser Aufgabe. Sie bekommen den Zugang zum Place von Tino bereitgestellt.

9. Schülerfreizeitticket und Corona

In zurückliegenden Sitzungen wurde vereinbart, dass Pirmin sich mit diesem Thema beschäftigt. Pirmin ist in der heutigen Sitzung nicht anwesend.

Es wird offen darüber abgestimmt, ob das Thema an den neuen Beirat übergeben werden soll:

| | |
|-------------------|---------------------|
| Ja | 8 Stimmen |
| Nein | keine Stimme |
| Enthaltung | 1 Stimme |

10. Sonstiges

10.1 Kinderfreundliches Greifswald

Von der Bürgerschaftsfraktion der Grünen wurde ein Beschlussvorlage zum Thema Kinderfreundliches Greifswald erarbeitet, die im nächsten Gremienlauf in der Bürgerschaft diskutiert und beschlossen werden soll.

Der KiJuBei ist angefragt zur Mitarbeit in der Arbeitsgruppe zur Prüfung der Kinderfreundlichkeit. Es gibt generell Zustimmung zu dem Vorschlag, in der Beschlussvorlage genannt zu werden. Es wird sich gewünscht, die fertige Vorlage vorab zugeschickt zu bekommen.

Die genaue Art/Form der Mitarbeit soll besprochen werden, sofern die Beschlussvorlage eine Mehrheit bekommt und beschlossen wurde.

Frithjof schreibt eine Rückantwort an die Bürgerschaftsmitglieder der Grünen.

10.2. Tätigkeitsbericht im Hauptausschuss

Wiebke und Julian werden den Tätigkeitsbericht in der Sitzung am 22. April, 18:00 Uhr

präsentieren (Präsenzsitzung im Bürgerschaftssaal). Der Bericht wurde bereits an die Bürgerschaftskanzlei geschickt.

10.3. Jugendkonferenz digital 22.-24.04.2021

Das Grußwort auf der Jugendkonferenz wird von Frithjof und Clara gehalten (Donnerstag, 22.04.2021, gegen 11:30 Uhr). Auf dem digitalen Markt der Möglichkeiten werden Frithjof und Johann den KiJuBei präsentieren (Samstag, 24.04.2021, 14:30 Uhr). Tino schickt die Zugangsdaten an alle drei.

18:00 Johann verlässt die Sitzung.

10.4 Interview mit GreifswaldTV

Der Interviewtermin soll am 20.04. um 16:00 Uhr stattfinden. Im Fokus stehen die Tätigkeiten des KiJuBeis in den zurückliegenden zwei Jahren. Wiebke und Frithjof übernehmen das Interview.

11. Nächster Termin

Die nächste Sitzung wird am 31. Mai 2021, 17:00 Uhr stattfinden. Dies wird die letzte reguläre Sitzung und unmittelbar nach der Wahl des neuen Beirats sein.

Kassandra, Nada, Clara und Tino bekommen das Einverständnis von den Mitgliedern, für die Verabschiedung und die Übergabe an den neuen Beirat etwas vorzubereiten.

12. Ende der Sitzung

Julian beendet die Sitzung um 18:10 Uhr und dankt allen für die Teilnahme.